## ШИМАНОВСК

Экономическая политика муниципалитета направлена на повышение качества жизни населения и развитие инвестиционной привлекательности нашего города.

- В 2021 году на территории города Шимановска реализованы следующие национальные проекты:
- «ЖИЛЬЁ И ГОРОДСКАЯ СРЕДА» федеральный проект «Формирование комфортной городской среды»
- «ОБРАЗОВАНИЕ» федеральные проекты «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Патриотическое воспитание», «Цифровая образовательная среда»
  - «КУЛЬТУРА» федеральный проект «Культурная среда»

Федеральный проект	Объект	Источники
Формирование комфортной городской среды	Благоустройство общественной территории - парк аттракционов	10,5 млн. руб. (федеральный, областной, местный бюджеты)
Современная школа	В рамках проекта открыт Центр инновационного образования	Отремонтированы 4 кабинета и рекреация: проведено выравнивание стен с последующей покраской, вставлены 12 металлопластиковых окон, заменены 4 двери, в кабинете химии смонтирован армстронговский потолок, проведена замена светильников. Для кабинета информатики приобретены компьютерные столы и стулья, обновлена мебель в кабинетах (для оснащения кабинетов оборудованием произведен ремонт за счет местного бюджета на сумму более 1 млн. руб.)
Успех каждого ребенка	Учреждения дополнительного образования	В течение 2021 года дополнительным образование на территории города Шимановска было охвачено 78% детей данного возраста - 2 663 человека. Используются 100% сертификатов персонифицированного учета. По данным из РИС количество детей в возрасте от 5 до 18 лет, посещающих образовательные учреждения, составляет 2 855, из них 2 458 обучающиеся школ и 397 воспитанники ДОУ. Процент охвата дополнительным образованием школьников и воспитанников ДОУ в возрасте от 5 до 18 лет составляет 79% (2 265 детей).

Патриотическое	Все школы города	В 2021 году во всех школах города
воспитание		образованы юнармейские отряды, создан
		городской штаб, который возглавляет
		методист Центра детского творчества
		Тишкова Ольга Владимировна.
		Юнармейские отряды школ № 2 и 4
		получили комплекты юнармейской формы.
		Педагог-организатор школы № 4 Иванова
		Юлия в составе делегации Амурской
		области летом 2021 года приняла участие в
		фестивале «Большая перемена».
Цифровая	Все школы города	В 2021 году все школы подключены к
образовательная		высокоскоростному Интернету не менее
среда		100 Мбит/с, до 30 января 2022 года
		пройдет подключение к Единой системе
		передачи данных. С 1 сентября 2021 года
		образовательные учреждения работают в
		региональной информационной системе
		«Образование в Амурской области». В
		школу № 2 поставлено 30 ноутбуков для
		мобильного компьютерного класса и
		многофункциональный принтер.
Культурная среда	Детская школа	Приобретено звуковое, световое
	искусств	оборудование, музыкальные инструменты,
		учебное оборудование и музыкальная
		литература на сумму 1,3 млн. руб.

Реализовывались мероприятия в рамках 11 муниципальных программ:

- 1. Развитие образования города Шимановска
- 2. Развитие и сохранение культуры и искусства в городе Шимановске
- 3. Развитие физической культуры и спорта в городе Шимановске
- 4. Модернизация жилищно-коммунального комплекса, энергосбережение и повышение энергетической эффективности в городе Шимановске
  - 5. Благоустройство города Шимановска
- 6. Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также обеспечение безопасности населения в городе Шимановске
  - 7. Экономическое развитие и инновационная экономика города Шимановска
- 8. Повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления и управления муниципальным образованием город Шимановск
  - 9. Развитие транспортной системы города Шимановска
- 10. Обеспечение доступным и качественным жильем населения города Шимановска
- 11. Формирование современной городской среды муниципального образования город Шимановск

В условиях невыполнения прогноза по НДФЛ, с помощью финансовой помощи областного бюджета на компенсацию выпадающих доходов и компенсации расходов на повышение заработной платы, удалось сбалансировать бюджет и исполнить расходные обязательства без образования просроченной кредиторской задолженности, а также погасить бюджетный кредит.

Наиболее трудными проблемами, которые удалось решить в прошедшем году остались:

- обеспечить исполнение полномочий городского округа, недостаток финансовых средств (оформление документов в муниципальную собственность, капитальный ремонт муниципальной собственности, требования надзорных органов к объектам образования, полномочия в области дорожного хозяйства и т.д.);
- согласовать НПА о повышении заработной платы ОМСУ, согласно установленным нормативам;
- заместить кредит кредитной организации (часть кредита) бюджетными кредитами.

Задачами на 2022 год остаются:

- обеспечение исполнения расходных обязательств муниципального образования в полном объеме;
- привлечение дополнительных финансовых средств в рамках участия в областных и федеральных программах и проектах;
- перекредитование кредита кредитных организаций, срок возврата которого в 2022 году;
- согласование повышения заработной платы ОМСУ в пределах доведенных нормативов.